

# 我的“书”适生活

## 迎难而上

五爱小学五8班  
锡报小记者 石纯一

近段时间我非常喜欢看探险类小说,比如《神秘岛》《金银岛》《鲁滨逊漂流记》等,其中我最着迷的是《鲁滨逊漂流记》,书中的主人公鲁滨逊给我上了生动的一课。

鲁滨逊在岛上整整生活了27年,我读完这本书以后不禁想起了我平时对待学习和生活的态度:在舞蹈课上,老师要求踩胯,我总想偷懒,把屁股往后挪;妈妈要我帮她把文件送到小区门口,我觉得太累了,总是找借口逃避;每次遇到数学难题时,我不想动脑筋,总是直接请教爸爸……我应该学习鲁滨逊那种坚韧不拔、永不放弃的精神,遇到困难,迎难而上。

我们应该敢于正视困难、体会困难并克服困难,方能不断地成长。

(指导老师:唐琰)

## 每本书都是一座灯塔

五爱小学五2班  
锡报小记者 赵明清

暑期,我读了《小英雄雨来》这本书。雨来是个顽皮可爱、机智勇敢的人。他为了给前方部队送一封鸡毛信,连夜赶往目的地,机智应对各种突发状况,坚持将鸡毛信送到。他不小心冲进了敌人的队伍中,被敌人抓了起来,面对敌人的各种威胁,他临危不惧,逃出了据点。

雨来渴望加入八路军,但大家都觉得他太小了,可是他没有放弃,而是每天坚持训练,和小伙伴们模拟打仗,为八路军通风报信。

每一本书都是一座高大的灯塔,为我们指明人生前进的道路,我们要向雨来学习,努力学习克服人生道路上的种种困难,争取活出自己满意的人生。

(指导老师:沈英娟)

## 面对挫折不言败

五爱小学五7班  
锡报小记者 陈纪霖

暑假里,我读了海伦·凯勒的《假如给我三天光明》。这本书记述的是一个真实的、感人肺腑的故事。

海伦·凯勒原本是位健康活泼的小女孩,却因一场疾病导致失明、失聪和失语。从此,她变得暴躁、任性和孤独。直到七岁,她在充满爱心与耐心的莎莉文老师的引导下学习语言。从此,海伦·凯勒求知若渴,凭着惊人的毅力以优异的成绩完成哈佛大学四年的学习,成为人类历史上杰出的盲聋女作家、慈善家、教育家。

海伦面对困难有顽强的毅力。她又盲又聋,学发声,要用触觉来领会发音时嘴的运动,而这往往是说不准的,为此,一练就是几小时,最后学会了说话。

有一次,我遇到一道十分难的奥数题,我想了半天,一遍遍画着解析图,尝试从各个角度列算,可每次都没有求出得数。我慢慢失去了耐心,心想:这种拓展题我不必再浪费精力在它身上。可刚放下笔,我的余光就看到了《假如给我三天光明》,海伦遇到种种困难却不放弃的情节在我面前闪过,我顿时一个激灵:想想海伦,我这点困难算什么?她一个残疾人都能做到的事,我就不行吗?我意志坚定起来,一遍遍地求解,终于把它解了出来。

这本书教会了我太多。我们应该学习海伦,面对挫折,勇不言败。

(指导老师:顾圣尧)

“三点半”  
少年新闻课堂



## 咬定青山不放松

五爱小学五3班 锡报小记者 林泓儒

这个暑假,我读了《小英雄雨来》这本书,让我受益匪浅。

这本书写了抗日战争时期,晋察冀抗日根据地芦花村的小英雄,也就是主人公雨来为了掩护革命干部、保护芦花村的百姓们与日本鬼子斗智斗勇的故事。

其实像雨来这样的小英

雄还有许多,比如为了保护乡亲,把迷路的日本鬼子带入八路军伏击圈的王二小。

雨来这些抗日小英雄面对敌人是那样坚强不屈,面对学习我们也要像他们那样有“咬定青山不放松”的精神,不怕困难,勇攀高峰。

(指导老师:华燕)

## 读《小英雄雨来》有感

五爱小学五5班 锡报小记者 吴文馨

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”这个暑假里,我阅读了一本关于抗日战争时期的书——《小英雄雨来》。

小英雄雨来年纪虽小,但十分勇敢。当日本鬼子进村扫荡时,小雨来不畏危险,为八路军放哨;当八路军要互相联络时,小雨来又充当送信员,把信安全地送到;当八路军要撤出村子时,小雨来急中生智,让八路军战士反穿羊皮大衣,混进羊群里安全转移;当小雨来被敌人抓去带路时,他临危不惧,顺水推舟把敌人引进了埋伏圈……

写到这里,我不禁想起自己学骑平衡车的经历。那一天,爸爸新买回来了一辆平衡车。虽然爸爸是新手,但是他很快就学会了。看着爸爸在平衡车上风驰电掣的样子,我羡慕极了,不禁想去试一试,

可是刚刚扶着墙壁站上去,就摔了个四脚朝天。看着腿上的淤青,我的心里不禁打起了退堂鼓:这平衡车也太难了吧,唉,还是别学了。这时,小雨来那坚定而又勇敢的样子浮现在我的脑海里,他无论处境有多么危险,都不曾后退与屈服,他凭着自己的勇气与智慧,不仅从敌人的营地里逃了出来,甚至还帮助八路军歼灭了许多敌人。想着,我又一次慢慢扶着墙站了上去,功夫不负有心人,这一次我没有摔倒,而是随着重心的移动,慢慢地掌握了平衡车的要领,终于我学会了骑平衡车。

小英雄雨来的精神值得我们每一个人学习,做任何事情,都要怀揣着勇气,就像郑板桥在《竹石》中写的那样:“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”(指导老师:苏美玲)

## 珍惜当下

五爱小学五2班  
锡报小记者 朱可馨

这个暑假,我读了高尔基的自传体小说《童年》。

高尔基的童年那么悲惨,他却这么优秀。我们天天穿着整洁的校服走进校园,却经常抱怨学习辛苦。我们的童年没有痛苦与斗争,天天过着衣来伸手、饭来张口的日子。相比高尔基的童年,我们真的很幸福啊!

让我们珍惜每一秒,努力成长为国家未来的建设者!

(指导老师:沈英娟)

## 致敬负重前行的人

五爱小学五5班  
锡报小记者 俞悦

这个暑假,我读了很多书,其中令我印象最深刻的就是《小英雄雨来》。

像书里的小英雄雨来这样的英雄人物还有很多:舍身炸碉堡的董存瑞;用自己身体去堵住枪眼的黄继光;坚强不屈的刘胡兰……每个名字都散发着光芒,如同一颗颗耀眼的明星,每个名字都深深地刻在我们心中!

记得有句话“哪有什么岁月静好,不过是有人在替你负重前行”,如今我们虽已处在和平年代,但我们仍然不能忘记曾为我们负重前行过的英雄们,今天的幸福是用他们的鲜血换来的,所以我们要更加珍惜现在的美好时光。我们也要更加刻苦、努力地学习,把爱国的精神一代一代地传承下去,把我们的国家建设得更加繁荣富强!

(指导老师:苏美玲)

## 笑对人生——读《童年》有感

五爱小学五3班  
锡报小记者 王欣彦

暑假里,我读了著名作家高尔基的《童年》。读完后,我感触很深。

《童年》这本书讲述了阿列克谢童年时的故事。三岁时,阿列克谢父亲病死,他和母亲一起到外祖父家生活。可外祖父喜怒无常,脾气十分暴躁。后来母亲改嫁,几年后也因病去世。阿列克谢在外祖父破产后走向了“人间”,开始了艰辛的独立生活。

读了这本书,我觉得阿列克谢十分坚强勇敢。生活中,也有许多像阿列克谢一样坚强的人。有的革命者被捕后依旧乐观坚强,宁死也不说出秘密;有的孩子从小失去父母,靠自己劳动赚钱;有的人虽然工作辛苦,但很踏实,十分快乐……

读完了这本书,我回味无穷。阿列克谢的童年虽然很悲惨,但他通过努力,成为了有名的作家。希望所有人都乐观坚强,像他一样笑着面对生活。

(指导老师:华燕)

## 逛书店

五爱小学五6班  
锡报小记者 金一彤

这个夏天热得出奇,我只好乖乖地做个“宅女”,吹着空调,写作业,看看书,玩玩游戏……

有一天早上,妈妈神秘兮兮地说:“有小伙伴想跟你约去万达,逛吃逛吃。”我透过妈妈的心思,其实是她要去和她的好友们去逛街。商场里依旧是记忆中的样子,环境干净整洁,商品琳琅满目。“待会儿我们去买点东西,你们去看电影吧。”妈妈满怀期待地给我们安排好了下午的行程。我跟小伙伴把头摇得跟拨浪鼓一样:“我们刚刚商量好了,准备去那里。”我指着楼下的书店说。

书店里漂亮的弧窗,温暖的灯光,精致的摆件,让人感觉很舒服;当然,最吸引我们的还是丰富多彩的书籍。慢慢地,我和小伙伴跟着自己的感觉走散了,不一会又各自拿着一本书在休息区再聚首。彼此交流了一会,我就捧着东野圭吾的《天使之耳》看起来,不知不觉就沉浸到了故事里。我跟着盲眼妹妹奈穗一起经历心碎时刻,经受各种考验,用自己的“天使之耳”辅助警察……

“要回家了。”三张满足的笑脸出现在我们眼前,“没看完的,买回家继续看。”

晚饭后,我又赶紧拿起《天使之耳》看起来。故事的情节峰回路转,结局令人慨叹!我默默地合上书,又闭上眼睛静静地回味这个故事……

一本书,陪我过一天;一本书,陪我慢慢成长。有了书的陪伴,生活真惬意。

(指导教师:钟超群)

## 阳光总在风雨后

五爱小学五7班  
锡报小记者 赵天钰

听妈妈说,在我很小的时候就特别喜欢听《鲁滨逊漂流记》。今年暑假,我有幸重读了这本书。

伴随着惊险刺激故事情节我读完整本书,被鲁滨逊的勇气与智慧所折服。当学习上遇到困难的时候,我会情不自禁地想起鲁滨逊的故事。周末,妈妈还是按照惯例让我把错题整理好后,再重新做一遍,我看着这么多的题目,又听到窗外小朋友嬉戏玩闹的笑声,心里突然闪现了一个念头:直接抄一遍答案不就行了嘛!正要提笔时,一个声音在我耳边响起:“孩子,面对困难你不能轻易放弃,更不能半途而废啊。”是鲁滨逊……他的故事在我脑海中闪现,他的精神激励我不畏困难,继续向前,鼓励我不能轻言放弃。

生活没有一帆风顺,会有荆棘,会有逆流,但我要成为像鲁滨逊一样的人,敢于挑战、乐观自信、从容面对困难,因为阳光总在风雨后!

(指导老师:顾圣尧)

